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Milano, 24 ottobre 2019 
 
Oggetto: Trasmissione Telematica dei Corrispettivi: atto secondo 
 
Come previsto dal Decreto Crescita, si sta progressivamente entrando nella seconda fase di 
attuazione dell’obbligo della memorizzazione e della trasmissione telematica dei dati dei corrispettivi; 
ricordiamo che dal 1^gennaio 2020 l’obbligo si estenderà a tutti i soggetti - commercianti al minuto 
ed attività assimilate - che emettono fatture a richiesta del cliente, fatte salve le operazioni esonerate 
con il DM 10.5.2019 (NI Comufficio n.30/2019). 
 
Con la Circolare n.15/E del 29 giugno 2019 l’ Agenzia Entrate ha esteso anche a questi soggetti il 
periodo di moratoria delle sanzioni. 
Al momento attuale desideriamo informarvi dell’importante lavoro che è stato fino ad ora realizzato 
verso il mercato e portiamo alla vostra attenzione i seguenti dati di installato dei Registratori 
Telematici: 
 

- Ad oggi sono stati censiti:    n° 670.000 RT e Server RT   
- Risultano attivati:   n° 450.000 RT e n° 11.000 Server RT 
- Esercenti accreditati:   n° 350.000, oltre a circa 70.000 in attesa di installazione, che 

stanno inoltrando i corrispettivi attraverso la fase transitoria. 

Il differenziale tra il censito e l’attivato mette in evidenza un parco di prodotti da installare 
importantissimo e sui quali l’Agenzia delle Entrate esprime grandi attese che siano messi in funzione 
in tempi brevi.  
 
Informiamo altresì che il giorno 23.10 u.s. si è svolta un’importante riunione presso l’Agenzia Entrate, 
durante la quale è stata confermata la volontà di attuazione del provvedimento a tutte le Associazioni 
interessate e da realizzarsi entro giugno 2020; su questo obiettivo politico dobbiamo sentirci tutti 
impegnati. 
 
Vi segnaliamo inoltre che sul sito della Agenzia Entrate, al fine di informare gli esercenti, sono 
disponibili: 

 La Guida Memorizzazione elettronica e Trasmissione telematica dei corrispettivi   CLICCARE QUI  
 Un video “Lo Scontrino elettronico – siete pronti”          CLICCARE QUI 

 
Con i migliori saluti. 

Il Direttore Generale 
Fabrizio Venturini 

 


